O6pa3oBaHne 1 negarorvka

Bonpoc]

Bann: 6

Knacc AHHbI AneKcaHapoOBHbI Nona B BbLIDOPKY 04HOro HaLLlMOHaJIbHOrO TEeCTUPOBaHMUS.
N3BecTHO, 4TO Bannbl 3a 3TOT TECT NO CTPaHe HOPMaJiIbHO pacnpene’sieHbl CO CPeAHUM
pe3ynbTaToM 50 6aNNOB U CTaHAAPTHLIM OTKNIOHEHUEM 10 6annoB. Yuutenb No CBoeMy
KJlaccy nosy4yun pacnpepeneHue 6annos no yueHukam: 30, 35, 45, 50, 55, 60, 60, 60, 75, 80.

Kakue BbiBOA bl YYHUTEJIb MOXKET cAeJsiaTb Ha OCHOBE NOJIY4€HHbIX AaHHbIX?

Anna Alexandrovna's class was included in the sample of one national test. It is known that the
scores for this test are normally distributed across the country with an average score of 50 points
and a standard deviation of 10 points. The teacher in his class received the distribution of points by
students: 30, 35, 45, 50, 55, 60, 60, 60, 75, 80.

What conclusions can the teacher draw based on the data obtained? Choose one or more answers.

Bb|6ep|/|Te OANH NJIN HECKOJIbKO OTBETOB!

-
B KJlacce ecTb y4eHUK, NonasLwni B 99 npoueHTU b TecTa.

There is a student in the class who is in the 99th percentile of the test.
-

Y4YeHUKM, BEPOATHO, CMNChIBaN.
The students probably cheated.

=
Pe3y/ibTaTbl JAHHOIO KJlacCa 3Ha4YMMO Jlydlle, YeM B CpefiHEM M0 CTPpaHe.

The results of this class are significantly better than the national average.

-
MopganbHbIi 6ann B knacce paBeH 60.

The modal score in the class is 60.

-
CpepnHun 6ann B knacce paseH 50.

The average score in the class is 50.

-
MepaunaHHbIA 6ann B Knacce paBeH 60.

The median score in the class is 60.

npaBMﬂbHHeOTBeTHI
B knacce ecTb YYEHUK, rnonaswunn B 99 npoUueHTWMNIb TeCTa.

There is a student in the class who is in the 99th percentile of the test,

MonaanbHbI 6ann B kKnacce paseH 60.

The modal score in the class is 60.
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Bonpoc2

Bann: 5

B nccnepoBaHUmM CpaBHUBAJIOCh MO3UTUBHOE OTHOLLEHUE K DyayLueMy My>KU4UH U DKEeHLUUH
B OAHOM U3 ropoaoB. IpouHTepnpeTUpynTe pesysibTaTbl UCC/IeA,0BaHUSA, NpeacTaBJIeHHbIe
Ha rpaduke.

A study compared a positive attitude towards the future of men and women in one of the cities.
Interpret the results of the study presented in the graph below.

2 lNMoaumusHoe omHoweHue K Bydyuiemy
Fositive attitude towards the future

95% Cl (aoeepuTenbHBIW HHTEpBAN)

A (Female) M (Male)
1. YKakuTe, y KOro Bblllie CpefHUEe OLLeHKHU Mo LKane?
1. Whose average marks on the scale are higher?
Ca. MyxduHbl (male)

Cb. xeHwuHsbl (female)

bannos: 0 n3 1

MpaBUbHbIN 0TBET: b. »xeHLWWMHbI (female)

2. YKa)KuTe, KakoB CaMblil BbICOKWI BO3MOXKHbIA 6ans no wKane no3MTUBHOIO OTHOLLUEHUs
K byayuwiemy?

2. What is the highest possible score on a scale of positive attitude towards the future?

Ca. 22 6anna (it is 22 points)

Cb. 23 6anna (it is 23 points)

Cc.100 6annos (it is 100 points)

cd. HeT panHbix (there is no such data)

bannos: 0 n3 2

MpaBuAbHbIA 0TBeT: d. HeT gaHHbIx (there is no such data)

3. Kako# BbIBOA4 MOXXHO cesiaTh O pa3JiMyusax B OTHOLUEHUM K OyayLwiemMy npeacraButenem
OBYX MNOJIOB?

3. What conclusion can be drawn about the differences between men and women in their attitudes
towards the future?

Ca. XKeHLWMHbI 6osiee NO3UTUBHO OTHOCATCA K XXM3HK 1 By ayuiemy B uenom (Women are more
positive about life and the future in general)
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Cb. Ha camoM fene 3Ha4YuMbIX pas3anyui ro nojy B pesynbTaTax onpoca HeT (In fact there are no
significant gender differences in the survey results)

CC. My>XXUMHBI CKJIOHHbI MPEYBEINYMBaThL TArOThI XKU3HM U yrpo3sl byayliero (Men tend to
exaggerate the hardships of life and threats to the future)

Cd. Y My>X41H pa3bpoc OLLEHOK MO LUKasie HECKO/IbKO 6osiblue, YeM y xeHwmH (For men, the range
of marks on the scale is slightly greater than for women)

Bannos: 0 n3 2

MpaBubHbLIN OTBET: b. Ha caMoM AeJie 3Ha4yMMbIX Pas3an4unii no rnoJsiy B pesyJsibTaTax ornpoca
HeT (In fact, there are no significant gender differences in the survey results)

Bonpoc 3

bann: 4

AcnupaHT npenopaBaTess aHIIMICKOro A3biKa B TeyeHue aByx net (2019-2020 rr.)
anpobupoBas cBOIO Negaroru4eckyio paspaboTky assa yny4ylleHUs HaBblKa ayaupoBaHuUsA
CTyAeHToB. OH TaK)Xe co3aasl U NPUMEHUN crneyuanbHbii TECT AN NPOBEPKU ayAUPOBaHUA
Mo UTOraM CBOUX 3aHATUN. ACMUPAHT XO4YeT BKJIIOYUTb CBOIO pa3paboTKy B ob6sa3aTenbHyl0
nporpamMMy npenopgaBaHusa. YToObl apryMeHTUPOBaTh CBOE NMpenJsiodkeHue, OH NoKasas
pykoBoacTBy (paKyJsibTeTa pe3ysibTaTbhl TECTUPOBAHUSA ABYX NOTOKOB CTYA,EHTOB:

CpepnHsas oueHKa CTYAEeHTOB 3a:

KonuuecTso Kypc Bnok no Tecr
Fon CTVOEHTOB . ayAMpoOBaHMIO ' .
ya AHIJINACKOro pazpaboTaHHbI#
A3bIKa Aemo~Bepcun acnupaHToMm
TecTa IELTS
2019 50 7 23 73
2020 60 8 25 75

Ecnm pykoBoAcCTBO paKysibTeTa CTPEMUTCA MAaKCUMU3UPOBATb CPEAHIOI0 OLLEeHKY
CTYAEHTOB, TO KaKoe pelleHue cfieayeT NPUHATDL?

A PhD student of a University English Teacher created and for two years (2019-2020) tested a new
pedagogical technology to improve students'listening skills. He also developed and applied a
special test to measure listening skills based on the results of his work. The PhD student wants to
include his technology into the compulsory teaching curriculum. To substantiate his proposal, he
showed the faculty management the assessment results of the two students cohorts:

Average student grade in:

Number of Demo version of
Year A PhD student’'s
students  gnglish course the IELTS “
] ] new test
listening test
2019 50 7 23 73
2020 60 8 25 75

If the faculty management strives to maximize the average student grades, what decision should be
made? Choose one answer.

BbibepuTe 0oMH OTBET:
cC

MpUHATL NPeasIoXKeHUa acnMpaHTa, NMOTOMY 4TO B ero pa3paboTKy BCTPOEH HOBbIN TeCT U
oueHnBaHue byaet 6onee cnpaBensIMBLIM MO CPaBHEHUIO C AeMo-Bepcuent IELTS, KOTOPYH KaXkKabl
MOXXeT HalTu N HaTPEHVPOBaTb CBOW HaBblK ayANPOBAHUSA.
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To accept the PhD students suggestions because he developed a new test, thus, the assessment
will be fairer compared to the IELTS demo, in which anyone can find and train their listening skills.

c
OTKNOHUTL NpPeasioXKeHNe acnmpaHTa, MOTOMY 4Y4TO KOJIMYECTBO CTYAEHTOB Ha NOTOKe B 2019 1. 1n
2020 r. CUNbHO pa3inyaeTcs 1 AenaTb BbIBOAbI MPU Takux HeGobLLNX BbIBOpKax HEMNPAaBOMEPHO.

To reject the proposal of the PhD, because the number of students on the stream in 2019 and 2020
is very different, and it is inappropriate to draw conclusions with such small samples.

P
MpUHATL NpensioXKeHne acnnpaHTa, NOTOMY Y4TO B pe3ysibTaTe NPUMeHeHns ero pa3paboTku B
2020 rogy HaBbIKM ayAMPOBaHUA CTy4EHTOB MNOBLICUINCHL Ha 2 6anna n cpefHsas oueHKa 3a Kypc
Bblpocna Ha 1 6ann.

To accept the proposal of the PhD student, because as a result of his pedagogical technology,
students’listening skills in 2020 increased by 2 points, and the average grade for the course
increased by I point.

6
OTKJIOHUTb NPeaJsioXKeHne acnmpaHTa, MOTOMY YTO Ha OCHOBE MPUBEAEHHbIX AaHHbIX HEBO3MOXKHO
cAenaTh BbIBOM O Ka4YecTBe MNefarornyeckomn pa3paboTkm n HeobxoAMMOCTU ee BKJIIOYEHUS B
npenoaasaHue.

To reject the proposal of the PhD, because it is impossible on the basis of the given data to draw a
conclusion about the quality of pedagogical technology and the need for its practical use.

MpaBUbHbLIA OTBET:

OTKIOHUTb NPEenJIoXKeHNe acnnpaHTa, MOTOMY YTO Ha OCHOBE MpUBEeAEHHbIX AaHHbIX HEBO3MOXKHO
chenaTb BbIBOJ, 0 KaYecTBe nefiarornyeckor pa3paboTku n HeoOX0ANMMOCTU ee BKJIOYEHNS B
npenofasaHue.

To reject the proposal of the PhD, because it is impossible on the basis of the given data to draw a
conclusion about the quality of pedagogical technology and the need for its practical use.

Bonpoc4

Bann: 4

Ha PUCYHKEe HUXXe npeacrtaBjieHa B3aMMOCBA3b OXBaTa HaceJieHusa CI)OpMaJ'IbeIM n
AOMNOJZIHUTEJIbHbIM 06paBOBaHHEM u o6bema BanoBoro PErvoHasibHOro NnpoaykKTa Ha ayuy
HacesneHus. CBeT/ible TOYKHU OTPa’>kaloT PeruoHbI repMaHuu, CUHUMU - PErmMoHbI Poccun.
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Kakue BbIBOAbI MOXKHO caesiaTb U3 AlaHHOIO rpadmxa?

The graph below represents the relationship between the coverage of the population with formal
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and vocational education and gross regional product per capita in regions of Russia (points without
names) and Germany (points with names of the regions).
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Which of the following conclusions can be made based on this graph? Choose one or more
answers.

Bb|6ep|/|Te O4NH NJIN HECKOJIbKO OTBETOB!

r
B 3emnax NepmaHuu C yBennyeHmem obbema BasioBOro PEernoHaJibHOro NpoAyKTa Ha oyLly
HaceneHnsa yBeJsIM4nBaeTCqa N OXBaT HaCesleHns CbOpMaJ'IbeIM N OOMNMONTHNTEIbHbIM O6paBOBaHI/IEM.

In German regions positive relationship between education coverage and gross regional product
per capita is observed.

.
Heckonbko cy6bekToB Poccuiickoi ®efepauin 4eMOHCTPUPYIOT JyyLllme nokasaTenm no
HaJIM4YNO B3aUMOCBSI3M MEXAY OXBAaTOM HaceneHus obpa3soBaHmeM 1 BPIN Ha ayLly HaceneHus.

Several Russian regions demonstrate relatively greater values of education coverage and gross
regional product per capita.

-

B pernoHax Poccuinckon depgepaunm HabnwogaetTcsa 60nbWMin KO3MPUUNEHT KOppenaunmn B
COOTBETCTBUN C AaHHbIM FPacnKoM.

In Russian regions the relationship between gross regional product per capita and education
coverage is relatively stronger.

r
B 3emnax repMaHI/II/I B CpegHeM Bbllle obbeM BasioBOro PernoHaabHOro NnpoaykKTa.

German regions are characterized by relatively higher values of gross regional product per capita.

MpaBubHbIE OTBETHI:
B 3emnax FepMaHum B cpefHeM Bbllle 06 beM BaJIOBOro PernMoHasisHOro NpoayKTa.

German regions are characterized by relatively higher values of gross regional product per capita.,

B 3emnax FepMaHum € yBennyeHneM obbeMa BasloBOro permoHaibHOro NPoAYyKTa Ha AyLly
HaceneHns yBesM4MBaeTCsl U OXBAT HaceneHns opMasibHbIM 1 LOMNOJHUTENbHBIM 06pa3oBaHMEM.

In German regions positive relationship between education coverage and gross regional product
per capita is observed.

Bonpoc 5

bann: 4
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B uccnepoBaHue PISA B 2018 roay O6binu BKJIlOYEHbl 3a4aHUA HA OLLEeHKY eCTeCTBEHHO-
Hay4HOM rpaMoOTHOCTH 15-1 JIeTHUX LUKOJIbHUKOB. MpocMOoTpUTE Ha OAHO U3 3a4aHUN U
onpepenvuTe, BJlageHne KaKuM yMeHUEeM U3 NpuBefeHHOro Hu>xe Cnucka oHo NnpoBepseT.

Mwurpaums nTuy MUWUrPALIMA NTUL
Bonpoc 2 /3

Murpaunsi NTIL — 3To MaclTaGHOe CE30HHOE NEepeMeLLEeHUe MTULL U3 MECT NX
Mpoyumatime mexem "Muzpayus nmuy”, paaMHOXEHMA 1 0BpaTHO. Kaxablil rofl BONOHTEPLI (406POBONbLbI)
pacrionoxerHbIl crpasa. 3anuwume ceoli omeem Ha NepecyUTLIBAOT NEPEr&THBIX MTUL B ONPeAen8HHbIX MecTax. YuéHble NoBsT
sonpoc. HEKOTOpPbIX NTUL U METSAT UX, MPUKPENNAS K X Horam LiBETHble Konbua 1

naxki. YU€HbIe UCNONBIYIOT HABMIoAEHUE 38 MEYEHbIMI NTULAMMN U UX
NOACHET BONOHTEPAaMU, YTOGh! ONPEeAenUTL NyTH MUTpaLMM MTUL.
HasoBuTe hakTop, KOTOpbIA MOXET caenaTb NOACHET
BOMOHTEPaMI NEPENETHBIX NTULL HETOYHbIM, 1 0GbSICHUTE,
KaK 3TOT (DakTop NOBMUAET Ha NOACHET.

The scientific literacy of 15-years students has been measured in PISA 2018 assessment. What kind of
competencies are reflected in that task in this context? Choose one answer.

el i BIRD MIGRATION
Question 2/ 3

; : Bird migration is a seasonal large-scale movement of birds to and from their
Refer to "Bird Migration” on the ngnt. Type your answer to breeding grounds. Every year volunteers count migrating birds at specific
ihequeston locations. Scientists capture some of the birds and tag their legs with a

combination of coloured rings and flags. The scientists use sightings of tagged
birds together with volunteers' counts to determine the migratory routes of
Identify a factor that might make the volunteers' counts of birds.
migrating birds inaccurate, and explain how that factor will
affect the count

BbibepuTe oamnH OTBET:

c
BbigBr>xeHne cobCTBEHHbIX FrMnoTes

Offering own hypotheses

c
Haquaﬂ nHTEpnpeTauna gaHHbIX N JOKa3aTeNbCTBa

Interpreting data and evidence scientifically

C
Hay4yHoe o6bacHeHne HabnogaeMbix ABAEHUN

Explaining phenomena scientifically

C
MpnMmeHeHne MeToL0B eCTeCTBEHHO-HAaYy4YHOro nccsegoBaHus

Designing and applying scientific enquiry

c
MoHuMaHne ocobeHHoCTEN Hay4HOr o AB/NeHuA, Hay4Hoe obbsACHeHMe ABNEeHNIN

Understanding the features of a scientific phenomenon
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MpaBuWsbHbLIA OTBET:
MNMpuMeHeHNe METOLOB eCTECTBEHHO-Hay4YHOro NCCaef0BaHuMsA

Designing and applying scientific enquiry

Bonpoc 6

bann: 4

Ha rpacduke HM>XKe NoKasaHa AMHAMMUKA OTAAa4M OT BbicLuero obpasoBaHus B cTpaHe N B
nepuopg ¢ 2005 no 2020 roa,.

14
12,3 12,2

=
(=]

Otaada oT obpasosaHun, %

2004 200 2008 2010 2012 2014 2016 2018 2020 2022

Kakue u3 nepe4ucsieHHbIX COObITUX MOIJIM NPUBECTU K CHUXKEHUIO OTAa4m oT obpa3oBaHus,
npencraBsieHHOMY Ha rpaduke?

The figure below represents the dynamics of returns to schooling in country N during the period
from 2005 to 2020.

12.312.2
11.5

Return to schooling, %

2004 2006 2008 2010 2012 2014 2016 2018 2020 2022
Year

Which of the following events could cause the observed decline in the returns to schooling? Choose
one or more answers.

BbibepuTe 0ANH UM HECKOJIbKO OTBETOB:!
I
Mpown3owna 3HaYMTelbHas MacCcoBM3aL NS CEKTOpa BbiCLLIEro obpa3soBaHus.
Massification of the higher education sector.
-
B cTpaHe N CHM3MANCh peasibHble pacrnonaraeMble 40X04bl HAaceleHUs.
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Total disposable income of the population decreased.

=
Ha pblHKe TpyAa CHU3UACA CNPOC Ha CNeLmanncToB C BbICLUUM 06pa3oBaHmeM.

Decreased demand for the workers with higher education on the labor market.

=
Ha pblHKe TpyAa BbIPOC CMPOC Ha CNeLnasncTos C BbiCLUMM 06pa3oBaHmeM.

Increased demand for the workers with higher education on the labor market.

I'Ipanmbele OTBEThbI.
Ha PbIHKE TpyOa CHU3UNCA CnNpocC Ha cneunajancTtos C BbICLUUM 06pa3OBaHI/IeM.

Decreased demand for the workers with higher education on the labor market.

’

I'Ip0|/|30Luna 3Ha4YnTE/IbHad MaCCoOBM3al A CEKTOPa BbICLLIENO 06pa3OBaHV|F|.

Massification of the higher education sector.

Bonpoc7

Bann: 6

AHHa AnekcaHppoBHa obcyXXaaeT ¢ KoJisieraMu pesynbTaTtbl EFD y4yeHUKOB U3 cBoero
KJlacca ryMmaHuTapHoro npoduns: «<B MoeM Knacce cpenHun 6ann no pyccKoMmy si3blKy
coctaBun 78 6annos., a no o6uwecTreo3HaHuio — 82 6anna. Fop>Kycb CBOMMMU y4eHUKaMu!
MpencTaBnseTe, NosyvyaeTcs, YTO CPeAHUA YPOBEHb UHTEJIJIEKTYaJIbHbIX CNOCOOHOCTEN
KJsiacca uenbix 80 bannos!»

Fne owunbaeTcs B CBOUX paccyXaeHusax AHHa AneKCcaHapOBHA?

A school teacher Anna Aleksandrovna discusses with her colleagues the results of the United State
Examination (USE) of students from her humanitarian class: “In my class, the average score in the
Russian language was 78 points, and in social studies - 82 points. | am so proud of my students! It
turns out that the average level of intellectual abilities of my class is as much as 80 points! "

Where is Anna Aleksandrovna mistaken in her reasoning? Choose one or more answers.

Bb|6ep|/|Te O4ANH NJIN HECKOJIbKO OTBETOB!

-
Henb3a nenatb BbIBOA 06 YPOBHE UHTENNEKTYa IbHbIX CMOCOBHOCTEN YYEHNKOB, OCHOBbIBAsCh
TOJIbKO Ha pe3ynbTaTax El3.

It is impossible to draw a conclusion about the level of intellectual abilities of students, based only
on the results of the exam.

-
ObLecTBO3HaHMe ABASAETCA NpeaAMeToM, N0 KOTOpoMy noay4ntb 6onee 80 6annoB o4eHb Nerko,
4YTO M 06BACHSAET TaKOW BbICOKMI CPeAHUI pe3ybTarT.

Social studies is a subject in which it is very easy to get more than 80 points, which explains such a
high average result.

=
PaccunTbiBaTb cpeaHuii 6ann no AByM oTAes/bHLIM NpegMeTam EM3 MeTon010rn4eck HEBEPHO.

It is methodologically incorrect to calculate the average score in two separate subjects of the USE.

-

Ba)kHO, 4TO ypOBeHb AeTel N0 N0 PYCCKOMY S3bIKY HUXKE, 4eM Mo 06LLLeCTBO3HAHMIO, 4TO CTPAHHO

015 TyMaHUTapHOro Knacca.

It is important to note that the level of children in the Russian language is lower than in social
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studies, which is strange for a humanitarian class.

-

Yyalmecs nonyunnm cpeaHunin 6ann, 3Ha4MMo OTJIMYHbLIA OT BO3MOXXHbIX 100 6anfoB., 4To He OaeT
rnoeoja 419 rop4ocCTun yymTens.

The students received an average score significantly different from the maximum of 100 points,
which gives no reason for the teacher to be proud.

=
3TO C/INLIKOM BbICOKNE pe3ynbTaTbl ONnA cpeaHero rno Kaaccy, a 3Ha4uT, MOrjin ObITb KakMe-To

HapyLLUEeHNS BO BPeMs 3K3aMeHa.

These are too high results for the class average score, which means there could be some
irregqularities during the exam.

[MpaBwW/ibHble OTBETbI:
Henb3sa genaTtb BbIBOA 006 YPOBHE MHTENNEKTYasIbHbIX CNOCOBHOCTEN YYEHVKOB, OCHOBbIBasACh
TOJIbKO Ha pe3yabTaTax ElN.

It is impossible to draw a conclusion about the level of intellectual abilities of students, based only
on the results of the exam.,

PaccunTbiBaTb CpeaHuin 6ann rno AByM oTAe IbHbIM npegMeTam EM MeTo010r M4eCcKn HeBepHO.

It is methodologically incorrect to calculate the average score in two separate subjects of the USE.

Bonpoc 8

Bann: 12

BeHp>xaMuH Bnym paspaboTan nepapxmio obpasoBaTenbHbIX LLeJIEW, KOTOPYIO yYUuTens
BCEro MMpa MCrnoJib3yloT 4JI1 NPOEeKTUPOBaHUA 3agaHun. PaccMoTpuTe 3apaHus u3
y4yebHuka no dpusuke 3a 8 knacc (TemaTnyeckuit 610K «ONTUKa») U COOTHECUTE UX C

YPOBHAMM TaKCOHOMUMU Bnyma.

Benjamin Bloom has developed a hierarchy of educational goals that teachers use to design
assignments. Look at the tasks from the physics textbook for the 8th grade (the thematic block

"Optics”) and match themn to the levels of Bloom's taxonomy.

YpoBeHu TakcoHomum Bnyma [ Levels of Bloom's taxonomy:

1. 3HaHue (KOHKPeTHbIX hakToB, TepMuHoIorum U T.4.) - Knowledge (of specific facts, terminology
etc.)

2. Monumanune (0bbACHeHMe, HTeprpeTaums) - Comprehension (explanation)

3. MpumeHeHmne (MCNonb30BaHMe NOJTyYEHHbIX 3HaHWIA B HOBbLIX CMTyauumsax) - Application (using
acquired knowledge in new situations)

4. AHann3 (B3aMMocCBsA3ei, NPMHLMMIOB MOCTPoeHns) - Analysis (determining how the parts relate to
one another, making inferences)

5. CurTes (0606L1eHNe 1 KOMBMHMPOBaHME A1A CO3aHNsA Yero-To HoBoro) - Synthesis (putting
parts together to form a whole)

6. OueHKa (cy>xaeHne Ha OCHOBE UMEILLMNXCS AaHHbIX, CYyXKAEHNE Ha OCHOBE BHELLHUX KpUTEepues)

- Evaluation (presenting and defending opinions by making judgments)
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O6pa3oBaHne 1 negarorvka
A.YeM oTnmnYyaloTCs ApYyr OT ApYyra JIMH3bl, ONTUYecKas cuia OA4HON U3 KOTOPbLIX paBHa +2,5

AVONTPUIA, a Apyroin -2,5 AnonTpuin?

A. How does the lens which optical power is +2.5 diopters differ from another lens which optical

power is -2.5 diopters?

1. 3HaHune - Knowledge; 2. lMoHumaHue - Comprehension; 3. lNpuMeHeHune - Application; 4.

AHanus - Analysis; 5. CnHTe3s - Synthesis; 6. OueHka - Evaluation;

B. ONTn4eckas cusia Kakon NMH3bl NPUHUMAETCS 3a eAUHNLLY?

B. What kind of lens has an optical power defined as I1?

1. 3HaHue - Knowledge; 2. MNoHnmaHne - Comprehension; 3. lNpumeHeHwne - Application; 4.

AHanus - Analysis; 5. CuHTe3 - Synthesis; 6. OueHka - Evaluation;

C. Ha ocHoBe 3HaHWUI 0 POKYCHBbIX PACCTOAHUAX, ONpeneNnInTe, Kakas U3 ABYX JINH3, UMeIoLLNX

pa3Hble POKYCHbIe pacCToAHMNA, OAET Bonbluee yBennyeHne?

C. Based on knowledge of focal lengths, determine which of the two lenses with different focal

lengths gives more maghnification?

1. 3HaHune - Knowledge; 2. MoHumaHue - Comprehension; 3. MNpumMeHeHune - Application; 4.

AHanus - Analysis; 5. CnHTe3s - Synthesis; 6. OueHka - Evaluation;

D. Mpv NoMoLLM JOMOAHUTENbHOW NNTepaTypbl U IHTepHeTa HayepTUTe CXEMY NMOCTPOEHUS

n3o6parkeHns B poToanmnapaTe.

D. Draw the scheme of constructing the image in the camera by summarizing information from the

additional literature and the internet.

1. 3HaHue - Knowledge; 2. lMoHumaHne - Comprehension; 3. lNpuMeHeHue - Application; 4.

AHanus - Analysis; 5. CnHTe3s - Synthesis; 6. OueHka - Evaluation;

E. MMpeaMeT pacnono)XeH Ha paccTosiHuM 4F oT cobupatowlen nnH3bl. Ero nepeasuratoT, npnbnnxkas

K InH3e. Kak byneT meHATbCA n3obparkeHne npegMmeTa? Kyaa oHo byneTt nepemMeLlatbCcs?

E. The object is located at a distance of 4F from the collecting lens. Then it is moved closer to the

lens. How will the image of the object change? Where will it move to?

1. 3HaHune - Knowledge; 2. MoHumaHue - Comprehension; 3. MNpumMeHeHue - Application; 4.

AHanus - Analysis; 5. CuHTe3 - Synthesis; 6. OueHka - Evaluation;

F. MpoBeanTe onbIT. M0JI0XKNTE Ha AHO YAaNHOWN YalLKN MOHETY 1 PacnonoXXmnTe rnas Tak, YTobsbl
Kpali Yalku 3akpbiBan eé. Tenepb NonpobyinTe HaaUTh B HYalwky Bogy. CTana M MoHeTa BUAHA?

Kak Bbl AyMaeTe, No4yeMy 3To npomn3sowwsno? O6oCHYTe CBOE MHEHMeE.

F. Conduct an experiment. Put a coin on the bottom of the teacup and position the eye so that the
edge of the cup covers it. Now try pouring water into the cup. Has the coin become visible? Why do

you think this happened? Justify your opinion.

1. 3HaHune - Knowledge; 2. MoHumaHue - Comprehension; 3. lNpumMeHeHue - Application; 4.

AHanus - Analysis; 5. CnHTes - Synthesis; 6. OueHka - Evaluation;
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O6pasoBaHue 1 negarormka

BepHbin oTBET:

BeHp>xaMuH Bnym paspaboTan nepapxmio obpasoBaTesibHbIX LLeJsiel, KOTOPYIO yuuTens
BCero MMpa MCnoJib3yloT AJif NPOeKTUPOBaHUA 3aAaHuin. PaccMoTpuTe 3apgaHua us
yuyebHuKa no pusmke 3a 8 knacc (temaTuyeckni 610K «ONTUKa») U COOTHECUTE UX C
YPOBHAMM TaKCcOHOMUM Bnyma.

Benjamin Bloom has developed a hierarchy of educational goals that teachers use to design
assignments. Look at the tasks from the physics textbook for the 8th grade (the thematic block
"Optics”) and match them to the levels of Bloom's taxonomy.

YpoBHu TakcoHoMuu Bnyma / Levels of Bloom's taxonomy:

1. 3HaHne (KOHKpeTHbIX hakToB, TepMuHOIOrMK 1 T.4.) - Knowledge (of specific facts, terminology
etc.)

2. MoHumaHue (0bbsAcHeHMe, HTeprpeTaumns) - Comprehension (explanation)

3. MpumeHeHmne (MCMoNb30BaHME NOJTYYEHHbBIX 3HAHUIA B HOBLIX CUTYyaLusx) - Application (using
acquired knowledge in new situations)

4. AHanu3s (B3aumocBs3el, NpUHLMMNOB nocTpoeHus) - Analysis (determining how the parts relate to
one another, making inferences)

5. CuHTe3 (0606LieHne 1 KOMBUHPOBaHUE AN CO34aHNS Yero-To HoBOro) - Synthesis (putting
parts together to form a whole)

6. OueHKa (cy>KaeHne Ha OCHOBE MMEIOLLUXCS AaHHbIX, CY>XKAEHNE Ha OCHOBE BHELLHUX KPUTEPUEB)
- Evaluation (presenting and defending opinions by making judgments)

A.YeM oTnmyatoTCa ApYyr OT ApYyra JIMH3bI, ONTUYeckas cujla O4HOM U3 KOTOPbIX paBHa +2,5
OVNONTPURN, a Apyron -2,5 anonTpun?

A. How does the lens which optical power is +2.5 diopters differ from another lens which optical
power is -2.5 diopters?

[2. NoHnMaHue - Comprehension]

B. OnTnyeckas cuna Kakom JIMH3bl MPUHUMAETCA 3a eANHNLY?
B. What kind of lens has an optical power defined as I1?

[1. 3HaHKe - Knowledge]

C. Ha ocHOBe 3HaHWI 0 (hOKYCHbIX PACCTOSHUSAX, ONPENeSITE, Kakas U3 ABYX JIMH3, UMetoLLnX
pa3Hble hOKYCHble paccTosiHMA, LaéT 6osbliee yBennieHne?

C. Based on knowledge of focal lengths, determine which of the two lenses with different focal
lengths gives more maghnification?

[3. MpuMeHeHme - Application]

D. Mpu nomoLLm AONONHNTENbHON INTepaTypbl U IHTEepHeTa HaYyepTUTe CXeMy NOCTPOEHNS
n3obpakeHuns B poToanmnapaTe.

D. Draw the scheme of constructing the image in the camera by summarizing information from the
additional literature and the internet.

[5. CuHTes - Synthesis]

E. MMpeaMeT pacnosnoxeH Ha paccTosaHUM 4F 0T cobupatoLLeli MMH3bl. Ero nepeasuratoT, npubnmkas
K NnH3e. Kak byneT MeHaTbCA n3obparkeHune npeameTa? Kyna oHo byneT nepemellaTbcs?

E. The object is located at a distance of 4F from the collecting lens. Then it is moved closer to the
lens. How will the image of the object change? Where will it move to?

[4. AHanus - Analysis]

F.MpoBeanTe onbIT. M0NI0OXKNTE Ha AHO YANHOW YallKN MOHETY 1 PacrooXnTe rnas Tak, YTobbl
Kpali Yallku 3akpbiBan eé. Tenepb NonpobyiTe HaiUTh B Yallky Boay. CTana M MoHeTa BUAHA?
Kak Bbl AymaeTe, no4yemy 3To npoun3solusio? O60CHyATe CBOe MHEHHUe.

F. Conduct an experiment. Put a coin on the bottom of the teacup and position the eye so that the
edge of the cup covers it. Now try pouring water into the cup. Has the coin become visible? Why do
you think this happened? Justify your opinion.

[6. OueHka - Evaluation]
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O6pa3oBaHne 1 negarorvka

Bonpoc 9

Bann: 5

B nocTcoBeTCKOE BPEMA POCCUMUCKNE YHUBEPCUTETHI PEryJIAPHO YHaCTBOBAJIU B Pa3IMYHbIX
nporpaMMax pasBuTUsA. YKa>kute BCe NporpaMmbl, KOTopbie Obisiv peann3oBaHbl K
HaCTOALLEMY BPEMEHM.

During the post-soviet period, Russian universities regularly participated in various development
programs. Mark all programs that have been implemented to date. Choose one or more answers.

Bb|6ep|/|Te OANH NI HECKOJIbKO OTBETOB!

r
®depepalibHble YHUBEPCUTETHI

Federal universities

r
HauunoHabHble uccnefoBaTesibCKMe YHUBEPCUTETbI

National research universities

-
PervmoHanbHble YyHUBEPCUTETHI

Regional universities

-

BbICOKOTEXHOI0r M4HbIE YHUBEPCUTETI
High-tech universities

-
JlokanbHble YHUBEPCUTETHI

Local universities

-
OnopHble YHUBEPCUTETHI

Flagship universities

-
HoBble yHuBepcuTEThI

New universities

MpaBubHbIE OTBETHI:
depnepabHble YHUBEPCUTETHI

Federal universities,

OnopHble YHMBEPCUTETHI

Flagship universities,

HaumnoHanbHble nccnenoBaTesibCkue YHNBEPCUNTETHI

National research universities

Bonpoc]O

Bann: 6

AccucTeHT npenopaBartesnia Kypca «MepunameHep >XMeHT» nporpamMmmmabl
((MeAMaKOMMYHVIKaI.I,VIH» npuaymMman Hopoe 3agaHue OJid U'TOrosoro 3KsamMeHa. 3apaHue
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O6pa3oBaHne 1 negarorvka
BbIFNAAMUT TaK:

Hanuuue nHrtepHeTa BAMAET Ha yrnpaBJsieHUe 3HaAaHUAMM:
A. npocne>xxusBaeTcs B L,eJIOM HeraTUuBHOE BJIUIHUE UHTEPHeTa Ha ynpaBJieHUue 3SHaHUAMMU
B. ckopee NO3UTUBHO

Kakue oumb6Ku aonycTun asTop npm paspaboTke 3Toro rectoBoro 3agaHusa? Boibepure
OAVH WJIN HECKOJILKO NOAXOASALLUX BAPUAHTOB OTBETa.

A teaching assistant at the Media Management course of the Media Communications master
program developed a new multiple-choice item for the final exam. The item looks like this:

The Internet existence affects knowledge management:
A. there is a generally negative impact of the Internet on the knowledge management
B. rather positively

What mistakes did the author make while developing this test item? Select one or several answer
options that apply. Choose one or more answers.

Bb|6ep|/|Te OQVH NJIN HECKOJIbKO OTBETOB!

-
He Hy>XHO cneuunanbHbIX 3HAaHUI No Kypcy, 4Tobbl OTBETUTbL Ha BOMPOC

No special course knowledge is required to answer

.
OTBeTHbIE ONLUN CHOPMYINPOBAHBI HE3TUYHO

Response options are formulated unethically

r
O4eHb MasieHbKOEe KOJINYECTBO OTBETHbIX OMLMIA

There are too few response options

r
OTBeTHbIE ONUUM HAYNHAIOTCHA C MaJIEHbKOM 6YKBbI

Response options start with a lowercase letter

-
He cchopMynipoBaH BOMpoc, Ha KOTOPbIA HY)KHO OTBETUTb

The question to be answered is not formulated

m
Pa3Hble No AsinHe OTBETHbIE 0NN

Response options are of various lengths

MpaBuJibHbIE OTBETHI:
Pa3Hble Mo AJIMHe OTBETHbIE oMLK

Response options are of various lengths,

He Hy>KHO cneumanbHbIX 3HaHUI NO KypCy, 4TOObl OTBETUTL Ha BOMPOC

No special course knowledge is required to answer,

He chopmynmpoBaH BOMNPOC, Ha KOTOPbIN HY>KHO OTBETUTb

The question to be answered is not formulated

Bonpoc]]

bann: 5
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O6pa3oBaHne 1 negarorvka
YKaXkuTe, Ana (popMUPOBAHUA KAKMX KOMNETEeHUUA MOXXHO UCNOJIb30BaTh AaHHbIe

3apaHuna?

JlereHpa: Tpu 3eMJieKona peLlnm BbiKonaTb KaHaBy.

Specify for the development of which competencies these tasks can be used?
The legend: three workers are going to dig a hole.

A.YcnetoT In oHM CNpaBuTbCA 3a 8-4acoBol paboynin geHb, ecnn Kaxxabln bygeT paboTaTb Co

CKOpOCTbIO 3 Beapa B MUHYTY, a 06beM KaHasbl 50 Begep.

A. Is it possible to do their job within 8 hours if each of them can dig out 3 buckets per hour, and the

volume of the hole is 50 buckets?

nMo3HaBaTe/IbHOM MOTMBaUMmM - cognitive motivation; obLienHTennekTyanbHbIX onepauni -
general intellectual operations; dgyHKUMOHaNLHOW rpamMoTHOCTK - functional literacy;
TPaguLUMOHHBIX NpeAMeTHbLIX YMeHUI No MaTeMaTuke - traditional subject skills in mathematics;

KpeaTUBHOro MbllLNeHus - creative thinking; KpuTuyeckoro MbilneHus - critical thinking;

B. Mpun KakKnx ycaoBusaxX CTOUT UM NPUHMMATBLCA 3a paboTy, ecnn o6beM KaHaBbl 50 Besiep, a

paboTaTb OHWU MOTYT TPW Yaca.

B. On what condiitions it is worth to start if the volume of the hole buckets and they can work no

longer than three hours.

no3HaBaTesIbHOM MOTMBaLMKM — cognitive motivation; oblenHTenneKkTyanbHbIX onepaumm -
general intellectual operations; dyHKLUMOHaNLHOW rpaMoTHOCTK - functional literacy;
TpaOuLUMOHHBIX NPpeAMeTHbIX YMeHUI o MaTeMaTuke - traditional subject skills in mathematics;

KpeaTuBHOro MbllLeHus - creative thinking; KpuTuyeckoro MbilneHus - critical thinking;

C. JononHute HeOGXO,D,I/IMbIMVI OaHHbLIMW 3Ty NlereHay n CoCtaBbTe CXeMy A4 I'IOJ'Iy‘-II/IBLLlGI;ICFI

3ajaqn.

C. Complete required data of this legend, and chart for the resulting problem.

no3HaBaTesIbHON MOTMBaLMK - cognitive motivation; obLenHTenneKkTyanbHbIX onepauum -
general intellectual operations; dyHKUMOHaNLHOM rpamMoTHOCTK - functional literacy;
TPaAUNLMOHHBIX NpeaMeTHbIX YMeHU no maTteMaTuke - traditional subject skills in mathematics;

KpeaTMBHOro MbiLLIeHUs - creative thinking; KpuTuyeckoro MblwieHus - critical thinking;

BepHbin oTBET:
YKaxuTte, oA popMUpoOBaHUA KAKUX KOMNETEHLUW MO>XKHO UCNOJIb30BaThb AaHHble
3apmaHuAa?

Jlerenpa: Tpu 3eMneKona peLunsiv BbiIKkonaTtbh KaHaBy.
Specify for the development of which competencies these tasks can be used?

The legend: three workers are going to dig a hole.
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O6pa3oBaHne 1 negarorvka
A.YCnewT N OHM CNpaBUTbCA 3@ 8-4acoBow pabo4unin oeHb, ecnu Kaxkabii byneTt paboTaTh Co
CKOPOCTblO 3 BeAipa B MUHYTY, a 06beM KaHaBbl 50 Beaep.

A. Is it possible to do their job within 8 hours if each of them can dig out 3 buckets per hour, and the
volume of the hole is 50 buckets?

[TpaauuMOHHBIX NpeaMeTHbLIX yMeHUI No MaTeMaTuke - traditional subject skills in mathematics]

B. Mpu KaKux yCsI0BUAX CTOUT UM MPUHUMATLCS 3a paboTy, ecnm o6beM kaHaBbl 50 Begep, a
paboTaTb OHU MOryT TpM Yaca.

B. On what conditions it is worth to start if the volume of the hole buckets and they can work no
longer than three hours.

[hyHKUMOHanNbHOM rpaMoTHOCTY - functional literacy|

C. onofHNTe HeobX0ANMbIMU AAHHbLIMUK 3Ty NereHay 1 cCocTaBbTe CXeMy A1 MoayYMBLLENCS
3aau4n.

C. Complete required data of this legend, and chart for the resulting problem.

[KpeaTuBHOro MblLeHMs - creative thinking]

Bonpoc 12

bann: 4

CywiecTBYIOT pa3JiutdHble B3rfaAbl Ha TO, Kak opraHusauus ccepbl obpasoBaHusA cBA3aHa C
opraHusauuen obLLecTBEHHOM XXU3HM B LenoM. Kakylo ponb o6pasoBaHue urpaeT B XKU3HU
obuiecTBa € TO4YKU 3peHusa hyHKLLMOHANIUCTOB?

There are different views on how education is related to the organization of social life. What is the
role of education in society from the functionalists’ point of view? Choose one answer.

BbibepuTe ogmnH OTBET:

C
O6pa3oBaHMe NPU3BaHO BOCMPOU3BOANTL CJIOXKMBLLYIOCS CTPYKTYpPY obiecTBa.

Education reproduces existing structure of society.

c
Ccpepa o6pa30|3aH|/|9| AO0J1>XKHa paGOTaTb Ha pa3BunTtune FapMOHI/I‘-IHOI7I JINYHOCTWN BHE 3aBUCMOCTWN OT
TeKylwnx 3aay N BbI3OBOB, KOTOPbIE CTOAT Nepen obuiecTBoMm.

Education should develop personality regardless goals and priorities of society.

c
Cq)epa 06pa3OBava npun3BaHa obecne4ynTb BO3SMOXKHbIE caMopeasin3auunn ona Ka>xgoro.

The education sector is designed to provide possibilities for self-realization for everyone.

cC
Cdepa obpa3oBaHUA OO/IXKHA FOTOBUTbL JIlOAEN K B3POC/ION XKN3HN B COOTBETCTBUM C LIeSIAMU U
3a4a4aMu, KOTopble CTOAT nepeg o6L,ecTBOM.

Education should prepare individuals for adult life according to the goals and priorities of society.

MpaBubHLIA OTBET:
Cdhepa obpazoBaHUA fOS)KHA FOTOBUTb JIOAEN K B3POCJI0M XKN3HN B COOTBETCTBUMN C LLENAMU 1
3aa4amMu, KOTopble CTOAT Nepef 0bLLecTBOM.

Education should prepare individuals for adult life according to the goals and priorities of society.

Bonpoc 13
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O6pa3oBaHne 1 negarorvka
Bann: 5

MocMmoTpuTe Ha rpaduk. Ha HEM NnpeacTaBsieHa aMarpaMmMma paccesaHus WKoJs MockoBcKom
obnactm no 2 nepeMeHHbIM. 10 0cH X OTNIOXKEH UHA,EKC COLMasibHO-3KOHOMUYECKOoro
6narononyumns wkoabl (CKNaAbIBaeTCA U3 AaHHbIX O LUKOJIbHbIX MaTepUabHbIX U
KaapoBbiX pecypcax, MHopMaLuum 0 KOHTUHIeHTe — YPOBHe oOpa3oBaHuA poauTenien, Ybu
AeTN NPULLIN B AaHHYIO LUKOJY, AaHHbIX O TEppUTOpUanbLHOM ctatyce). Mo ocn Y oTnoxeH
MHAEKC aKageMU4eckux pesysibTaToB, MHTErPMPOBaHHbLIX Ha YPOBHe WKonbl (cpenHne
6annbl BINYyCKHUKOB 9 U 11 KJIaCCOB NO rocyAapCTBEHHOW UTOFOBOM aTTecTauum,
YyYMTbIBaeMbIi 3a HECKOJILKO sieT). Lludpamu 1" n 2" oTMeueHbl ABe OTAeNbHbIE LKOJIbI.

WNHaexkc pesynbTatos

e R T W |
YpoBeHb CoLManbHO-3KOHOMWYECKOrO Briaronony4ms

Take a look at the picture. It shows a 2-variable scatter plot of schools in the Moscow region. The X-
axis shows the index of the school's socio-economic status (it consists of data on school resources,
information on the level of education of parents whose children came to this school, data on the
school area). The Y-axis is the index of academic results integrated at the school level (the average
score of graduates in the state final exam over several years). The numbers 'I"and "2" mark two
separate schools.
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School’s socio-economic status

Choose one or more answers.

Bb|6ep|/|Te OQUNH NJIN HECKOJIbKO OTBETOB!

-
LWkonbl ‘1" 1 "2" cMNbHO OTAINYAOTCS U NO NMepeMeHHo’ X, 1 No NepeMeHHon Y.

Schools 'I"and "2" are very different in both variable X and variable Y.

r
Ecnn y4uTbiBaTh YPOBEHb COLIMA/IbHO-3KOHOMNYECKOr 0o 6J'IaFOI'IOJ'Iy‘-IVIFI, MO>XXHO CKa3aTb, 4TO LLUKOJ1a

"2" paboTaeT ahhpekTUBHEE LIKONLI ‘1" B YaCcTW akageMN4yecknx pesyibTaToBs.

If we take into account the school's socio-economic status, we can say that school 2" performs
more efficiently than school 'I" in terms of academic results.

-
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O6pa3oBaHne 1 negarorvka
MO>XHO CKa3aTb, YTO B CPELHEM, YEM BbILLE YPOBEHb COLMAJIbHO-3KOHOMMYECKOro 6naronosy4ms
LUIKOJIbl, TEM BbiLLe eé pe3ysibTaThbl.

We can say that on average, the higher the school's socio-economic status, the higher its results.

-
YpoBeHb pe3ysibTaToB LLKOJIbl BNSET Ha €€ pecypCcHyto obecnevyeHHOCTb 1 TO, Kakne cembh
oTOajlyT B Heé feTen.

The level of school results affects its resource endowment and which families will send their
children here.

r
Ecnu yunTbiBaTb YPOBEHb COLMANbHO-3KOHOMUYECKOrO 61arononyyms, MoXHO CKa3aTb, YTO LLKOJIa
" paboTaeT acppeKkTNBHeE LWKOJbI 2" B HaCTU akaleMUYeCKNX pe3ybTaToB.

If we take into account the school's socio-economic status, we can say that school ‘1" performs
more efficiently than school 2" in terms of academic results.

MpaBubHbIE OTBETHI:
MO>KHO CKa3aTb, 4TO B CPeHEM, YEM BbILLIE YPOBEHb COLIMANIbHO-3KOHOMUYECKOro bnarononyyuns
LWKOJIbl, TEM BbilLie €€ pe3y/ibTaTbl.

We can say that on average, the higher the school's socio-economic status, the higher its results,

Ecnn y4ynTbiBaTb YPOBEHb COLMANbHO-3KOHOMUYECKOrO 61arononyyms, MoXHO CKa3aTb, HTO LLKOJIa
"" paboTaeT achheKTUBHEE LWKOJbI 2" B HaCTU akadeMUYeCKUX pe3ysibTaToB.

If we take into account the school's socio-economic status, we can say that school 'I" performs
more efficiently than school 2" in terms of academic results.

Bonpoc]ll

bann: 4

Kakume koMmneTeHuumn BXOAAT B COCTaB KJIIOYEBbIX KOMNeTeHuun XX| BeKa B paMKax npoeKTa
«4K coBpeMeHHOro mupa. PopmMmupoBaHue KoMmneteHuun XXl BeKa v oueHKa
UHOUBUAYAJILHOIO Nporpecca B UX pasBUTUU», peasIM30BaHHOrO Npu noaaep>xxkKe
6narorBoputensHoro boHpa “Bknap B Oyaywee’?

Which competencies are included in the list of the core competencies of the 2Ist century within the
framework of the project “4K of the modern world. Formation of competencies in the 2ist century
and assessment of individual progress in their development?” Choose one answer.

BbibepuTe 0aMH OTBET:

c
Koonepauus, KpuTnyeckoe MbillsieHne, TIMAepCcTBO, KOMMYHUKaLUNs

Cooperation, critical thinking, leadership, communication

c
JNInpepcTBo, KIMEHTOOPNEHTUPOBAHHOCTb, KPUTUYECKOE MbILLIeHNE, KYJIbTYypHas
ocBeOMNIEHHOCTb

Leadership, customer focus, critical thinking, cultural awareness

cC
MHoOro3aga4yHoCTb, KJIMEHTOOPNEHTUPOBAHHOCTb, KOMMYHUKaLNA, KOMMyHI/IKa6eJ'IbHOCTb

Multitasking, customer focus, communication, sociability

c
Koonepau,vm, KOMMYHUKaUNA, KpTnHeCcKoe MblllJieHe N KpeaTuBHOE pelleHne 3anad

Cooperation, communication, critical thinking, creative problem solving
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MpaBubHbLIA OTBET:
Koonepauuns, KOMMyHUKaLNS, KPUTUYECKOE MbILLJIEHVE N KpeaTUBHOE peLlleHne 3agad

Cooperation, communication, critical thinking, creative problem solving

Bonpoc]5

Bann: 4

TaTbsAHa nony4una 80 6annoB u3 100 BO3SMO>XKHbIX MO HEKOTOPOMY TeCTy AO0CTUXXKeHUn. Kak
MO)>XHO MHTEpPNpeTUpPOBaThb AaHHbIA pe3y/bTaT?

Tatiana received 80 points out of 100 possible on some achievement test. How can this result be
interpreted? Choose one answer.

BbibepuTe 0aMH OTBET:

C
MosyyeHHbIn 6ann cooTBeTCTBYET 80-OMY MPOLLEHTUJILO.

The score obtained corresponds to the 80th percentile.

I
Pe3synbTaT TaTbAHbI 04HO3HAYHO BbiLLe CpefHero.

Tatiana's result is definitely above average.

c
LaHHbIN 6ann o4NH N3 CaMblX BbICOKUX B Fpyrirne TeCTUPYEMbIX.

This score is one of the highest in the group of test takers.

c
Be3 fonofIHUTEeNbHOM MH(OPMaL MK 0 TeCTe NHTeprnpeTMpoBaTh 6ann He cneayer.

Without additional information about the test, the score should not be interpreted.

c
TecT, 3a KOoTopbI bl NonyveH Takon 6ans, 6blJ1 OTHOCUTENBHO JIEMKMM.

The test for which such a score was obtained was relatively easy.

MpaBWibHbLIN OTBET:
Be3 0oMoNIHUTEIbHON NH(OPMALIUK O TECTE MHTEPMNPEeTMPOBaTh 6ann He cnenyeT.

Without additional information about the test, the score should not be interpreted.

Bonpoc 16

Bann: 4

Hu>xe npuBoauTtca pparMmeHT U3 «OcBobo>XaeHusa ot WwKosn» UBaHa Unnuua, KoTopbli ObiN
npoceccopom lNeHCUNIbBAHCKOro, a 3aTeM BpeMeHCKOro yHmsepcuTeToB, aBTOPOM
npousBeneHUn, rae aaBajsach coumasibHas KpuTuka obpasosaHus. Bbibepurte us
npeano>XeHHbIX BAPMAaHTOB NPONyLUEeHHOe CJIOBOCOYeTaHue.

«Xopowas [______ | non>xHa nmeTb Tpn uenn: oHa monkHa pasaTb BCEM, KTO Xo4eT
Y4UTbCH, BOCTYN K MMEIOLMMCA pecypcaM B ilo6oe BpeMsa UX )KU3HU HE3aBUCUMO OT
BO3pacTa; NO3BOJIATbL BCEM NOAEJNIUTLCA CBOMMU 3HAHUAMM C TEMU, KTO XO4YEeT Hay4UThCH
3TOMY OT HMX; HAKOHEeL, NPeAOoCTaBJIATh KaXKA40MY XKeslalow,eMy BO3SMOXXHOCTb
03HaKOMUTbCHA C Npobnemamm obLecTBa n 06cyauTs ux. 3To NnoTpedyeT NPUMEHEeHUs K
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06pa30BaHNIO KOHCTUTYLLMOHHbIX FAPAaHTUNA — YYaLLUXCA Hesb3s OyaeT BbIHY)XAATb
NoAuMHATbLCA 06sA3aTeNbHOMY Yy4eBHOMY NJlaHy UK AUCKPUMUHUPOBATh HA OCHOBAHUMU
Toro, o6s1apaloT S OHU CBUAETENIbCTBAMM UJIU AUNJIOMAaMU»,

Below is an excerpt from ‘Deschooling Society” by Ilvan lllich, who was a professor at the University of
Pennsylvania and then at the University of Bremen, the author of works that gave social criticism of
education. Select the missing phrase.

“Agood [ _____ ] should have three purposes: it should provide all who want to learn with access
to available resources at any time in their lives; empower all who want to share what they know to
find those who want to learn it from them, and, finally, furnish all who want to present an issue to the
public with the opportunity to make their challenge known. Such a [. ] would require the

application of constitutional guarantees to education. Learners should not be forced to submit to an
obligatory curriculum, or to discrimination based on whether they possess a certificate or a
diploma.”

BbibepuTte 0oanH OTBET:

C
obpa3oBaTenbHas naes

educational idea

cC
obpasoBaTenbHas cpena

educational environment

c
obpa3oBaTenbHasa cucTtema

educational system

MpaBuibHLIN OTBET:
obpa3oBaTesibHas cUCTEMa

educational system

Bonpoc 17

Bannos:0un3 4

Pacnono>xurte npuBepeHHbIe HUXKe 3Tanbl pa3paboTku TecTa B NPaBUJILHOWM
nocsienoBaTesIbHOCTU CBEPXY BHU3.

Arrange the test development steps below in the correct sequence from top to bottom.

CocTasneHune cneundunkaumm Tecta - Preparation of the test specification

HopmupoBaHue TecTta - Standardization of the test

CocTaBneHne TeCToBbIX 3adaHnn - Preparation of test tasks

OnpepeneHve uenen TectuposaHus - Determination of test objectives

Anpobauwna TecTa - Approbation of the test
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ﬂﬂﬂ3TMX3ﬂeMeHTOBHpaBMﬂbHHMHOpﬂﬂOKBbWﬂﬂﬂMTTaK

OnpepeneHve uenein TecTupoBaHns - Determination of test objectives
CocTaBneHue crieundurkaumm Tecta - Preparation of the test specification
CocTaBiieHne TeCToBbIX 3adaHun - Preparation of test tasks

Anpobauns TecTa - Approbation of the test

HopmMupoBaHume TecTa - Standardization of the test

a s 0N -

Bonpoc 18

bann: 4

BbicLuee o6pasoBaHue B Poccum B NOCTCOBETCKUIA Nepuoa XapakTepusyeTcs psaaoM HOBbIX
KJ1I04eBbIX TEHAEHUUA. YKA)XKUTE, KaKue ABe TeHAeHUUU XapaKTepu3yloT 3TOT Nepuoa,

Russian higher education during the post-soviet period is characterized by several new tendencies.
Which of the following trends characterized this period? Choose two answers.

BbibepuTe 0onH MM HECKOJIbKO OTBETOB:

r
MaccoBu3auna

massification

.
UHOVBMOYaNM3aLma

individualization

-
poboTumsaumns

robotization

r
KONNeEKTNBMU3auna

collectivization

m
MapKeTn3auunsa

marketization

[MpaBuibHbIE OTBETHI:
MapKeTun3auuna

marketization,

MaccoBM3aLua

massification

Bonpoc 19

bann: 4

Yuyutens npoBén B napasnsenu 10 KIaCCOB ONPOC YyHALLUXCA O TOM, KTO U3 HUX XOTen 6kl
O,O0MOJIHUTEJIbHO 3aHUMMATbCA MaTEMAaTUKOW Nnocne ypokos. U3 150 yenoBek cornacunuco 40.
B KOHLe ropa yuuTenb NPoBén TecTupoBaHue B popmMmaTe npobHoro ElN3, 4To6bl oueHUTL
adpdeKTUBHOCTb 3TUX 3aHATUN. [0 ero pesysnbTaTaM OKa3asioChb, 4TO A 3Tux 40 yenosek
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cpenHee cocTaBuo 83 bansa no TecTy, a ANA ocTasbHbIX 110 yenoBek - 51 6ann.

Kakue BblBOObl YYUTEJIb MOXKET CAeJsiaTh No pe3yJsibTaTaM 3TOM NPOBEPKU?

The teacher conducted a survey among tenth-grade students at his school about which of them
would like to do extra math after school. Out of 150 people, 40 agreed. At the end of the year, the
teacher conducted a test in the format of a trial USE (state exam) to assess the effectiveness of
these lessons. According to its results, it turned out that for these 40 people the average was 83
points on the test, and for the remaining 110 people - 51 points.

What conclusions can the teacher draw from this test? Choose one or more answers.

Bb|6ep|/|Te OANH NJIN HECKOJIbKO OTBETOB!

=
MonyyYyeHHON NHOPMALIUN HEAOCTATOYHO AJI1A TOro, YToObI cAeslaTh Kakne-nmbo BbIBObI.

The information received is not enough to draw any conclusions.

=
EcTb Koppenaums Mexay pesybTaToM 1 NocelleHeM AOMNOJHUTESbHbIX 3aHATUIA.

There is a correlation between the result and the attendance of additional classes.

-
BmecTo 06bI4HbIX YPOKOB MaTEMATUKN HeobxoAMMO 3aHUMaTbCA el OTAEesIbHO, B pPaMKax

OOMNOJIHUTESbHbIX 3aHATUN.

Instead of the usual math lessons, you need to do it separately, as part of additional lessons.

-
MpoBeneHne JONOSHUTENbHbIX 3aHATUN npuUBOOUT K YBEJIMHEHUNIO aKaOEMNYECKUX PE3YJIbTATOB.

Additional classes lead to increased academic results.

-
Bbicokue pe3ynbTaTbl MO MaTeEMaTUKE HEBO3MOX>XHbI, €CJN €1 He 3aHNMaTbCA AOMOJHUTENBHO.

High results in mathematics are impossible if you do not study it additionally.
MpaBWbHbIN OTBET:

EcTb Koppensauusa mexxny pesysibTaToM 1 nocelleHnem gOMoSIHNTESIbHbIX 3aHATUN.

There is a correlation between the result and the attendance of additional classes.

Bonpoc 20

Bann: 6

Ha rpacduke npeacraBneHbl pe3ysbTaThl KAa4eCTBa NPUeMa B HECKOJIbKO By30B MOCKBbI U

CaHkT-lMNeTepOypra. Ha ocHoBaHuM rpadukKa oTBeTbTe Ha BONPOChI.

2022 OnumMnuaga CTyAeHTOB M BbIMYCKHUKOB «BbICLLasA nnra» — 0TOOPOYHbIN 3Tan



O6pasoBaHue 1 negarormka
KauecTteo GiogxeTHOro npuema B By3sl Mockebl n CaHkT-MNeTepbypra 2021
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The graph below demonstrates the results of admission to several universities in Moscow and St.

Petersburg. According to the graph choose the university.

Admission to universities in Moscow and St. Petersburg 2021
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A. B Kakom By3e cpegHee 3Ha4eHune cpeaHero 6anna ElNa npesblillaeT MednnaHHOEe 3HavYeHne

cpepHero 6anna ErMa?

A. At which university the mean of the average USE score is greater than the median of the average
USE score?

101; 102; 103; 104, 105; 106; 107; 108; 109;

B. Kakoli By3 @MOHCTPUPYEeT HauMeHbLUWIA pa3Max MeXay MUHUMaAbHbIM U MaKCUMabHbIM

cpenHuMn 6annamn Era?

B. Which university demonstrates the smallest range between the minimum and maximum average

USE scores?

101; 102; 103; 104; 105; 106; 107; 108; 109;
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C. Kakol1 By3 13 npeAcTaB/eHHbIX AEMOHCTPUPYeT Hanbonee BbLICOKOE KayecTBO NpuemMa?

C. Which university demonstrate the highest quality of admission?

101; 102; 103; 104; 105; 106; 107; 108; 109;

D. B kakomM By3e HabntogaeTca HanbonbLLINIA NHTEPKBAPTUNbHLINA pa3Max cpeaHux 6annos EM3?

D. Which university has the greatest interquartile range of average USE scores?

101; 102; 103; 104; 105; 106; 107; 108; 109;

BepHbih OTBET:

Ha rpacduke npepcraBsieHbl pe3ynbTaThl KA4eCTBa NpUeMa B HeCKOJIbKO By30B MOCKBbI U
CaHkT-lNMeTepObypra. Ha ocHoBaHuu rpacduka oTBeTbTe Ha BONMPOCHL.

KauecTtso GrogxeTHOro npuema B By3bl Mockebl n CankT-MNeTepbypra 2021

i

&
(=]
(o]
™
;
1]
=
[ =
m
1]
l§ [
X
g .
3 60- H
l -
-
-
L]
L]
¥ .
101 102 103 104 105 106 107 108 109

By3bi

The graph below demonstrates the results of admission to several universities in Moscow and St.
Petersburg. According to the graph choose the university.

Admission to universities in Moscow and St. Petersburg 2021
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A. B KakoM By3e cpefiHee 3HavyeHne cpenHero 6anna EMN npeBbillaeT MeanaHHoe 3HavYeHme
cpepHero banna Era?
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A. At which university the mean of the average USE score is greater than the median of the average
USE score?

[109]

B. Kakol By3 E€MOHCTPMPYET HAaMMEHbLUUIA pa3dMax MeXay MUHUMalbHbIM N MaKCUMasibHbIM
cpegHuMn bannamn Era?

B. Which university demonstrates the smallest range between the minimum and maximum average
USE scores?

[102]

C. Kakow By3 13 npefcTaB/IeHHbIX 4EMOHCTPUPYET HanboJsiee BbICOKOE KayeCcTBO npmema?

C. Which university demonstrate the highest quality of admission?

[102]

D. B kakom By3e HabntogaeTca HanbonbLLNI MHTEPKBAPTUIIbHLIN pa3Max cpeaHux 6annos EM3?
D. Which university has the greatest interquartile range of average USE scores?

[109]
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